

【主題】大有盼望的選擇

【經文】詩篇 8

1 當士師秉政的時候，國中遭遇饑荒。在猶大伯利恆有一個人帶著妻子和兩個兒子，往摩押地去寄居。

² 這人名叫以利米勒，他的妻名叫拿俄米，他兩個兒子，一個名叫瑪倫，一個名叫基連，都是猶大伯利恆的以法他人。他們到了摩押地，就住在那裡。

³ 後來拿俄米的丈夫以利米勒死了，剩下婦人和她兩個兒子。

⁴ 這兩個兒子娶了摩押女子為妻，一個名叫俄珥巴，一個名叫路得，在那裡住了約有十年。

⁵ 瑪倫和基連二人也死了，剩下拿俄米，沒有丈夫，也沒有兒子。

【默想】

路得記的記載是處於一個極度混亂的時代，那時以色列中沒有王，個人任意妄為。偏偏在這個時候，以色列國中又遇到了饑荒。於是路得記就從一個名叫以利米勒的人，他所做的一個抉擇開始展開。我們的人生總是會遇到許多的抉擇，問題是抉擇往往不容易，因此如何才可以做對的抉擇呢。今天我們就來看幾個幫助我們走在神心意中的關鍵。

第一，讓神做王 - 不要讓恐懼做王

以利米勒面臨了一個很現實的問題，國內有饑荒。這是直接影響生活的困境，如果饑荒持續夠久，連生命都有危險。好像台灣最近缺水，如果不下雨，就要開始限水。如果太久，民生都會出問題。所以饑荒是一個實際的問題，但是我們也要來問問，他面臨的饑荒嚴重嗎？從路得記整體的記載來看，並沒有看到有其他的人因此離開以色列地。所以可能有饑荒，但是還沒到一個程度是整個國家都瀕臨絕境。如果是這樣，為什麼以利米勒要去摩押呢？因為恐懼。整個大環境是以色列中沒有王，個人任意妄為。當人的生命沒有神為王的時候，很容易恐懼就會做王。恐懼會開始放大每一個問題，左右我們的每一個決定，並且決定我們的判斷。以利米勒的名字是「神是我的王」。這個名字代表每一次人叫他的名字，他應該要想起他是有神的人。他的命定原本就是應該是要活出見證給這時代的人看見我們是有王的！因為我們有神！這樣的生命，應該是一個相信神的生命，可是以利米勒的選擇卻反應出了恐懼。恐懼裡做的的選擇，往往都不是最佳的選擇。

同樣的，台灣現在也有困境，我們是否充滿了恐懼呢？搶疫苗的恐懼，搶食物的恐懼？還是我們大有平安，因為深知道神仍然做王。

第二，選擇神的話 - 不離開神的應許

神要以色列人進入應許之地，並且得地為業，這是神的應許。問題是當恐懼佔據的時候，人會容易選擇逃離，因為恐懼會讓人看不到原本的應許。如果饑荒很嚴重，他們可不可以暫時逃離？可以。問題是神並沒有對他們來做這個帶領，也沒看到其他人離開。因此我們做決定的時候，我們必須衡量有沒有神的話的引導，也要看是不是符合神的應許，才不會被恐懼左右。以利米勒選擇去了摩押，不但去了，不但寄居，還住下。摩押地代表著世界的習俗，應用在我們身上不是說人不可以移民，而是再說我們的生命不要選擇居住在世界的習俗當中，不要選擇神早已帶我們脫離的生活。神要我們分別為聖，神要我們帶下轉化，不是被世界轉化。神的話必須成為我們做決定的準則。

雖然現在外在環境不容易，可是若我們選擇讓神做王，讓祂的話成為我們生命的引導，這樣我們必活在大平安，大盼望中！

【禱告回應】

偉大的神我們讚美祢。因為無論外在環境如何，祢永遠做王掌權。而我們被稱為祢名下的子民，因此我們也可以讓世界看到「我的神真是王！」。

【討論問題】

1. 我的人生是誰做王？
2. 回想看看，人生中有哪些決定是處於恐懼。最後這些決定是否真的有幫助到你。
3. 你還記得神給你的應許是什麼嗎？我們做判斷的時候是否有跟神的應許對齊？
4. 我們生命有哪些選擇是走向世界的文化習俗？求聖靈在此提醒光照我們，讓我們選擇活在神的聖潔同在當中，好讓世界看到我們的神真是王！